Liczba punktow ...... /15 p.

CHEMIA KLASA 2LO - lll semestr

n Wskaz stopien utlenienia chloru w jonie Cl1O;". (../7p)
A. VII B. -1 C. 11 D.V

a Zaznacz réwnanie reakcji chemicznej, ktora nie jest reakcja redoks. (../77p)
A.Fe +2 HCl — FeCl, + H, C.2Na+2H,0 — NaOH + H,
B. KOH + CuCl, — Cu(OH), + KCI D.H, +Cl, = 2 HCI

a Dokoncz zdanie. Wspotczynniki stechiometryczne ponizszej reakcji chemicznej wynosza odpowiednio (../7p)

..MnO, +..HCl — ..MnCl, +...CL, +..H,0

A.0,4,0,5,2. B.0,4,0,3,2. C.0,3,0,5,2. D.0,4,1,5,2.

n Wybierz metal najbardziej aktywny chemicznie. Skorzystaj z szeregu aktywnosci chemicznej metali. (../1p)
A.K B.Zn C.Pb D. Au

B Wybierz zdanie prawdziwe. (../7p)

A. Elektroda, na ktorej w ogniwie galawanicznym zachodzi reakcja redukc;ji, to anoda (-).
B. Elektroda, na ktorej w ogniwie galawanicznym zachodzi reakcja utleniania, to katoda (+).
C. Elektroda, na ktorej w ogniwie galawanicznym zachodzi reakcja utleniania, to anoda (=).
D. Elektroda, na ktorej w ogniwie galwanicznym zachodzi reakcja redukcji, to katoda (—).

n Wybierz zdanie prawdziwe. (../7p)
A. Korozja to proces niszczenia wyrobow stalowych i zeliwnych.
B. Korozja chemiczna zachodzi w §rodowisku o duzej wilgotnosci.
C. Rury zelazne, ktorymi plynie ciepla woda, rdzewieja wolniej niz te, ktérymi ptynie zimna woda.
D. Elementy konstrukcyjne statkow, ktore maja kontakt z woda zasolona, rdzewieja szybciej niz te, ktore
majq kontakt z woda stodka.

Wskaz metal, ktory moze stanowi¢ aktywna powloke przeciwkorozyjna, poniewaz w polaczeniu z (../1p)
Zelazem jest anod3.
A. Bi B. Ag C.Cu D.Zn

n Zaznacz poprawne dokonczenie zdania. (../1p)

Biatko jaja wymieszano z woda. Czastki substancji wprowadzonej do wody sa

A. wigksze od czastek substancji tworzacej z woda koloid.

B. wigksze od czastek substancji tworzacej z woda zawiesing.

C. mniejsze od czastek substancji tworzacej z woda zawiesing, a wigksze od czastek substancji rozpuszczonej
w roztworze wlasciwym.

D. mniejsze od czastek substancji tworzacej z woda roztwor wlasciwy.

n Zaznacz grupe substancji, ktére utworza z woda roztwory wlasciwe. (../71p)
A. olej, ocet, benzyna C. cukier, ocet, s6l kuchenna
B. benzyna, piasek, siarka D. cukier, s6l kuchenna, maka

m Przepuszczajac przez pewien osrodek dyspersyjny cienka wiazke Swiatta, zauwazono pojawienie si¢ (..71p)

charakterystycznej bladoniebieskiej smugi w ksztalcie stozka. Zaznacz, jaki rodzaj mieszaniny badano.

stozek
swietlny

A. Zol B. Zawiesina C. Roztwor wlasciwy D. Wszystkie odpowiedzi sa poprawne
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Rozwiązania zadań proszę dostarczyć do sekretariatu lub bezpośrednio do nauczyciela.


m Rozpuszczalnos¢ azotanu(V) sodu w zaleznosci od temperatury przedstawia ponizsza tabela.

Temperatura, °C

10

20

30

40

50

Rozpuszczalnos$¢ NaNO,, g/100 g H,O 80

88

96

104

114

Do 50 g wody o temp. 30°C dodano 51 g azotanu(V) sodu. Zaznacz, jaki rodzaj roztworu otrzymano.
D. Nasycony + osad

A. Nasycony B. Nienasycony

m Oblicz, ile gramow azotanu(V) sodu NaNO, mozna jeszcze rozpusci¢ w roztworze nasyconym
zawierajacym 50 g wody, jezeli ten roztwor o temperaturze 10°C ogrzejemy do 40°C (rozpuszczalnos$é

dla 10°C — 85 g, dla 40°C — 110 g).

A 125¢ B.125 ¢ C.625¢

m Podkresl poprawne dokonczenie zdania.

Aby sporzadzi¢ 200 g roztworu o st¢zeniu 25%, nalezy rozpuscié
C. 50 g substancji w 150 g wody.
D. 50 g substancji w 200 g wody.

A. 25 g substancji w 200 g wody.
B. 25 g substancji w 175 g wody.

C. Przesycony

D.6,25¢g

m Jaka masg chlorku wapnia uzyskamy w wyniku catkowitego odparowania wody z 300 cm’ roztworu tej

mol
substancji o stezeniu 0, 1 el Wskaz poprawna odpowiedz.
m

A.0,03 g B.3,33 g C.333¢g
: 3 . . mol . mol

Zmieszano po 200 cm” roztwordw o st¢zeniach 2 — 10,2 —.
dm? dm

roztworu i wskaz poprawng odpowiedz.

mol mol
A. 1,1 73 B.14 g C.0,4

mol

3

dm

D.30g

D.0,5

mol
dm3

Oblicz stezenie molowe otrzymanego

(../1p.)

(../1p.)

(../1p.)

(../1p.)

(../1p.)
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